ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ
КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО ЛИТЕРАТУРЕ 6 КЛАСС

1) С каким событием связано появление древнерусской литературы: 
А) нападение монголо-татарского ига
Б) крещение Руси
В) Ледовое побоище

2) Жанр древнерусской литературы ЖИТИЕ – это: 
А) рассказ о каком-то важном историческом событии
Б) описание походов известных путешественников
В) описание жизни святых

3) Стихотворение А.С. Пушкина «И.И. Пущину» это
А) дума
Б)  послание
В)  элегия

4) Назовите автора и название басни, из которой взяты строки: 
 Невежда также в ослепленье
Бранит науки и ученье,
И все ученые труды,
Не чувствуя, что он вкушает их плоды.
А) «Свинья под дубом»
Б) «Лебедь, Щука и Рак»
В) «Листы и Корни»

5) По описанию портрета литературного персонажа назовите героя.
«Ему было около пятидесяти лет, но он казался гораздо старее. Излишества всякого рода изнурили его здоровье и положил на нём свою неизгладимую печать…»
А) Кирилла Петрович Троекуров
Б) Андрей Гаврилович Дубровский
В) князь Верейский

6) В чем основной конфликт повести «Дубровский»?
А) В борьбе Дубровского и Троекурова; 
Б) В противопоставлении чести и бесчестия; 
В) В столкновении Троекурова и Дефоржа.

7) Метафора  - это…
А) слово или выражение, употребленное в переносном значении, основанном на сходстве
Б) яркое прилагательное
В) сравнение

8) Дорога,  о которой говорится в стихотворении «Железная дорога» Н.А. Некрасова, была построена между:
А) Москвой и Ярославлем.                   
Б) Москвой и Петербургом.
В) Москвой и Петрозаводском.
      9) Назовите автора и определите размер стихотворной строки: 
Тучки небесные, вечные странники…


10) Что стало причиной ссоры Настии и Митраши?
А) упрямство Митраши.                  
Б) желание Насти взять верх над братом.
В) желание идти по разным тропам.

11) Слепая елань (топкое место в болоте) в произведении «Кладовая солнца» называлась так, потому что:
А) Люди, попав в нее, теряли зрение
Б)  Здесь росли цветы, которые народ зовет «куриная слепота»
В)  Внешне она никак не отличалась от остального болота

12) Автор сказки «Кладовая солнца»
А) В.А.Жуковский
Б) М.М.Пришвин
В) А.П.Чехов

13) Герой рассказа «Уроки французского» В.Г. Распутина стал играть на деньги, чтобы:
А) послать их матери.                                   
Б) купить конфеты.
В) покупать молоко, чтобы не умереть от малокровия.

14) Перечислите трехсложные стихотворные размеры

15) Тема стихотворения А.С. Пушкина «Пущину»:
А) тема одиночества
Б) тема дружбы
В) тема свободы человека

16) Какой поэт восхищался природой Кавказа? 
А) М.Ю.Лермонтов
Б) Ф.И.Тютчев
В) А.С.Пушкин











ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 
ПО ЛИТЕРАТУРЕ 6 КЛАСС
1 вариант
1) С каким событием связано появление древнерусской литературы? 
А) Крещение Руси
Б) Куликовская битва
В) Война с печенегами

2) Какой из данных жанров относится к древнерусской литературе?
А) рассказ
Б) сказка          
В) летопись 

3) К какому литературному жанру относятся слова: «Кто виноват из них, кто прав, - судить не нам; Да только воз и ныне там»: 
А) сказка
Б) легенда
В) басня

4) Стихотворение А.С. Пушкина «И.И. Пущину» это:
А) дума
Б) послание
В) элегия

5) С чего начинается рассказ «Бежин луг»?
А)  с описания июльского дня
Б)  с рассказа охотника о мальчиках
В)  с рассказа Илюши о домовом

6) К двусложным размерам стихотворения относятся:
А) ямб
Б) дактиль
В)  хорей 

7) По описанию портрета литературного персонажа назовите героя.
 «В домашнем быту он выказывал все пороки человека необразованного. Избалованный всем, что только окружало его, он привык давать полную волю всем порывам пылкого своего нрава и всем затеям довольно ограниченного ума. Несмотря на необыкновенную силу физических способностей, он раза два в неделю страдал от обжорства и каждый вечер бывал навеселе…»
А) Андрей Гаврилович Дубровский
Б) Владимир Андреевич Дубровский
В) Кирила Петрович Троекуров
Г) Шабашкин



8) Что общего в тематике стихотворений М. Ю. Лермонтова «Тучи», «Листок», «На севере диком…», «Утёс», «Парус»?
А) гражданская тематика
Б) пейзаж
В) тема одиночества

9) Сказом называется:
А) небольшое эпическое произведение, повествующее об одном или о нескольких событиях в жизни человека.
Б) повествование от лица рассказчика, человека с особым характером и складом речи.
В) произведение устного народного творчества, повествование, основанное на вымысле.

10) Определите жанр «Кладовой солнца» М. Пришвина:
А) рассказ
Б) сказка
В) сказка – быль
Г) повесть

11) Название произведения «Кладовая солнца» означает, что речь в нем идет о:
А) богатых залежах торфа на болотах
Б)  душевном богатстве людей
В)  богатом животном и растительном мире лесов

12) Мальчик в рассказе В.П. Астафьева «Конь с розовой гривой» обманул бабушку, потому что:
А) не любил бабушку.                           
Б) не хотел собирать землянику.
В) поддался на уговоры деревенских детей.

13)  Перечислите все эпитеты в четверостишии М.Ю. Лермонтова: 
Тучки небесные, вечные странники!
Степью лазурною, цепью жемчужною
Мчитесь вы, будто как я же, изгнанники
С милого севера в сторону южную

14)  Продолжите определение: 
Олицетворение – это……

15)  Дорога в стихотворении Н.А. Некрасова является символом: 
А) прошлого
Б) будущего
В) настоящего

16) Назовите автора и определите размер стихотворной строки: 
Сижу за решеткой в темнице сырой…




2 вариант
1) Кто является первым автором «Повести временных лет»? 
А) монах Нестор
Б) игумен Сильвестр
В) князь Владимир

2) Для какого жанра древнерусской литературы характерно такое начало: «В лето 1053»?
А) хождение
Б) житие         
В) летопись 

3) Какие произведения  вошли в цикл «Повести покойного Ивана Петровича Белкина» 
   А. С. Пушкина?
А) «Метель»
Б) «Станционный смотритель»
В) «Выстрел»
Г) «Ночь перед Рождеством»
Д) «Дубровский»

4) О каком герое романа «Дубровский» А.С. Пушкина идет речь? 
«Он лишился матери с малолетства и, почти не зная отца своего, был привезён в Петербург на восьмом году своего возраста». 

5) В чем основной конфликт повести «Дубровский»? 
А) В борьбе Дубровского и Троекурова; 
Б) В противопоставлении чести и бесчестия; 
В) В столкновении Троекурова и Дефоржа. 

6) [bookmark: _GoBack]Назовите автора стихотворных строк: 
   Мороз и солнце! День чудесный,
   Еще ты дремлешь, друг прелестный!

7) В какой басне И.А. Крылова главная мысль выражена в следующих словах:
           А если корень иссушится,
          Не станет дерева, ни вас?
А) «Свинья под дубом».
Б) «Листы и Корни».
В) «Стрекоза и Муравей».

8) Кому посвящены первые строки стихотворения А.С. Пушкина «Мой первый друг, мой друг бесценный!...»:
А) Дельвигу.                       В)  Пущину.
Б) Кюхельбекеру



9) Сколько мальчиков отправилось в ночное в рассказе И.С. Тургенева «Бежин луг»?
А) 3.                         
Б) 5.                       
В) 4.

10) Дорога,  о которой говорится в стихотворении «Железная дорога» Н.А. Некрасова, была построена между:
А) Москвой и Ярославлем.                   
Б) Москвой и Петербургом.
В) Москвой и Петрозаводском.

11) Повествование от лица рассказчика, человека с особым характером и складом речи  - это:
А) сказ.
Б) сказка
В)  роман

12) Что стало причиной ссоры Настии и Митраши?
А) упрямство Митраши.                  
Б) желание Насти взять верх над братом.
В) желание идти по разным тропам.

13) Герой рассказа «Уроки французского» В.Г. Распутина стал играть на деньги, чтобы:
А) послать их матери.                                   
Б) купить конфеты.
В) покупать молоко, чтобы не умереть от малокровия.

14) Метафора – это…
А)     слово или выражение, употребленное в переносном значении, основанном на сходстве;
Б)     художественное определение;
В)     сопоставление двух явлений, чтобы пояснить одно через другое
Г)     перенесение свойств живых существ на неодушевленные предметы

15) При помощи образа Левши в сказе Н. Лескова  рассказчик показал:
А) тульского оружейника с трагической судьбой                           
Б) представителя русского народа, терпеливо выносящего все тяготы судьбы
В) обобщённый русский национальный характер

16) Назовите автора и определите размер стихотворной строки: 
Сижу за решеткой в темнице сырой…







